

# HERALDO DE ALCOY

NÚM. 564

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS É INTERESES GENERALES

AÑO IV

1899

Martes 20 de Junio

## RÁPIDA

¡Qué contraste más desconsolador! La sociedad *Blanco y Negro*, compuesta de distinguidos profesores, que consagraron todas sus energías generosas y todo su talento, al cultivo del divino arte de la música, no ha podido reunir en el teatro Principal, en los dos conciertos allí celebrados, arriba de quinientos espectadores.

Wagner, Bizzet, Verdi, Rubinstein, Pedrotti y tantos y tantos, no han podido atraer con su fama al público alcoyano, y el coliseo de la Plaza del Carmen, en donde aún estarán resonando los ecos cadenciosos de la «Retreta Austria», de «Juana de Arco» y de «Il Pagliacci», hábilmente interpretadas por los inteligentes profesores de *Blanco y Negro*, más que el templo del arte, parecía *El arte sin templo*, descrito por Víctor Hugo.

La Plaza de toros, en cambio, estaba el domingo como en los días de extraordinarios acontecimientos. Los palcos, las gradas, la pista; todo, todo lleno, y con un calor de 30 grados ó más.

¿Por qué ello? Por el Arte?

¡Ah! no ciertamente: porque no es arte, esos ejercicios que ejecutan los saltimbanquis que van de aldea en aldea y de lugar en lugar, asombrando en calles y plazas á niños y zagalones. Eso es la extragación del gusto y por ese camino no se va á ninguna parte.

Se explica que obtenga éxito, ante todos los públicos, la troupe que lleva Micaela Alegría; pero no tiene explicación que ese éxito, ó mayor si cabe, lo consiga la compañía de volatineros que dirige D. David Bernabé.

Dos payasos que hacen llorar con sus graciosas ocurrencias; dos gimnastas que hacen reír con sus incomparables ejercicios, y un burro sabio.

Esa es la troupe. Y conste que nada podemos hablar en contra del burro, porque es todo un artista.

Se sale del marco del cuadro. Como que merece, por su talento, que los programas anunciadores del espectáculo, vayan redactados de la siguiente manera:

Compañía gimnástica, acrobática y cómica, dirigida por el célebre burro sabio ERQUÍTO, sucesor de D. David Bernabé, Y seguramente que el Arte no podrá estar entonces en mejores manos.

JOTA PEPE.

## ALCOY

Convendría que conforme va aumentando el calor se extremara la limpieza, desinfectando las cloacas, mandando sacar los depósitos de basuras y estiércoles que hay en algunas cuadras y tomando cuantas medidas higiénicas y de policía sanitaria sean necesarias para que no se produzcan focos de infección.

Además, otra de las más imperiosas exigencias, á que debe atenderse, es á revisar escrupulosamente ciertos artículos de primera necesidad, á fin de evitar adulteración que tan graves trastornos puede producir en la salud pública, lo mismo que las frutas verdes ó pasadas. Esperamos que la Comisión de Policía sanitaria se hará cargo de nuestros justos ruegos.

En el repartimiento formado entre los pueblos de esta provincia para cubrir el contingente de la Diputación en el año económico de 1899 á 1900 le han correspondido á Alcoy 81.447 pesetas 11 céntimos. Y ande el movimiento.

—A las nueve de la mañana de hoy y ante la Junta local de primera enseñanza, se celebrarán los exámenes de la escuela privada de niñas que dirigen las Hermanas Carmelitas de la Caridad.

El acto es público.

—Desde el 17 del actual, ha quedado establecido un nuevo y rápido servicio de comunicaciones para algunos pueblos de esta zona.

Todos los días, después de la llegada del correo de Madrid, sale de Alcoy, conducida por peatón, la correspondencia para los pueblos de Benilloba, Benasau y Ares del Bosch, haciendo el viaje de regreso por las mañanas á las diez, antes de la salida de los correos de Madrid.

Esta nueva combinación es muy ventajosa para los citados pueblos, pues con ella evitan el rodeo de muchas horas que hasta hace poco sufría la correspondencia.

—Con objeto de pasar las vacaciones al lado de su apreciable familia, llegó ayer á Alcoy nuestro estimado amigo D. Jesús Mataix, alumno muy aventajado de la facultad de derecho en la Universidad de Valladolid.

Parece que por algunos colegios notariales se trata de solicitar del ministro de Gracia y Justicia la asimilación entre los registradores de la propiedad y los notarios que reúnan la calidad de abogados, á fin de que puedan éstos pasar á desempeñar los registros de la categoría, y los registradores las notarías correspondientes á la clase á que pertenezca el registro que sirvan.

—En tres días los callos son extirpados sin dolor por los Parches de Wasmuth.

—El pasado domingo ingresaron en el Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Alcoy, 9.966 pesetas por 246 imposiciones, de las cuales son nuevas 19 y se satisficieron 5.118 pesetas 85 céntimos, á solicitud de 30 imponentes, 8 de ellos por saldo.

**Odol** lo mejor para la dentadura. El frasco Ptas 3.50

## LA VIDA RELIGIOSA

Santo de hoy.—San Silverio papa y mártir.

Santo de mañana.—San Luis Gonzaga confesor, San Albano y San Raimundo obispo.

## EL PAN EUCARÍSTICO

Tú nos diste la luz, nos diste el viento; la cumbre secular, y el Océano; con tu gigante y poderosa mano hiciste al mundo del mortal asiento.

Tú nos diste el amor y el sentimiento, y el genio de las artes soberano; Tú bajaste á la tierra, como hermano de la criatura, que te alzó el tormento.

Tú diste al hombre del saber la palma; la fe que alumbró; la razón que advierte; la religión que los pesares calma.

Y grande, santo, generoso y fuerte, te diste Tú, como manjar del alma, al mundo infame que te dió la muerte!

BERNARDO LÓPEZ GARCÍA.

## HORCHATERÍA "FIN DE SIGLO," San Lorenzo, 15

TRES MIL BOTELLAS de á litro, con tapón automático, se venden en partidas grandes y pequeñas.

Precios según la importancia del pedido.

D. Severino Gisbert, San Cristóbal 26.

## PREVISIÓN DEL TIEMPO

El día 21 entramos en la apacibilidad y serenidad atmosféricas del solsticio de estío; y el 23 se eclipsa totalmente la luna. Al empezar la quincena, los vientos del N., NE. y O. han rolado de uno á otro cuadrante, produciendo tiempo vario impropio del término de la primavera.

TERCER ESTADIO.—Días 19 al 22.—Continuando el régimen anterior, las depresiones del Báltico desde Oessel hasta la desembocadura del Elba, desenvuelven temporal de lluvias chubascosas, tormentas y ventarrones en Europa septentrional y meridional. La reflexión, se hace lugar en la Península y al O. del Océano. Por eso con diferencia de 24 á 30 horas, en lo general de España, según orografía, se producen tormentas con vientos de carácter ciclónico y pedrisco, especialmente en el Centro, La Mancha, S. de Extremadura, Portugal y parte de Andalucía.

CUARTO ESTADIO.—Días 23 al 24.—Vaciando el temporal, se eleva la temperatura y el calor aumenta.

QUINTO ESTADIO.—Del 24 al 27.—Ya reina el plenilunio. Tres áreas de bajas presiones se presentan en Brest, golfo de Lión y Berna, en Suiza. Al desenvolverse, producen temporal de tempestades eléctricas más ó menos lineales, antecedidas de ventarrones que se manifiestan por acción refleja en las provincias Vascas, Gallegas, Catalanas y N. de Castilla la Vieja.

SEXTO ESTADIO.—Días 28 al 30.—Coincidendo con ante-dichas tres áreas, se desenvuelven otras de menos importancia en la desembocadura de Loire, en las Hyeres y en Turín. Bifurcan y producen gran espiral en Auxerre, desenvolviendo período tormentoso y de ráfagas ventosas al N., al O. y al NE. Consecuencia: fuertes tronadas y pedriscos, con vientos en las provincias Vascas, Santander, Oviedo, N. de Lugo, O. de Coruña, SO. de Pontevedra, O. de Portugal y provincia de Algarbes. Acción refleja en el O. de León, Palencia, Zamora, Cáceres, Badajoz y Huelva. Manifestaciones más ó menos ostensibles, en Valladolid, Burgos, Segovia, Ávila, NO. y O. de Madrid, Toledo, Ciudad Real, Córdoba, Sevilla, Cádiz, Barcelona, Tarragona y Castellón. Reflexiones al O. de Lérida, Teruel, Zaragoza, Guadalajara y Cuenca. Manifestación al S. de Huesca y en el Cantábrico, Atlántico y NE. del Mediterráneo, mares picados.

SÉPTIMO ESTADIO.—La tarde del 30.—Desvaneciéndose la espiral se produce régimen de vientos encontrados de carácter tempestuoso.

RESUMEN.—Días 19 al 22.—Con diferencia de 24 á 30 horas tormentas de carácter ciclónico con vientos y pedriscos en el Centro, La Mancha, S. de Extremadura, Portugal y parte de Andalucía.

Días 23 al 24.—Calor y manifestaciones de tronadas lineales.

Días 24 al 27.—Tempestades eléctricas más ó menos lineales antecedidas de ventarrones con acción refleja en Vascongadas, Galicia, Cataluña y N. de Castilla la Vieja.

Días 28 al 30.—Fuertes vientos, tronadas y pedriscos en Vascongadas, Santander, Oviedo, N. de Lugo, O. de Coruña, SO. de Pontevedra, O. de Portugal y Algarbes. Acción refleja en el O. de León, Palencia, Zamora, Cáceres, Badajoz y Huelva. Manifestaciones en Valladolid, Burgos, Segovia, Ávila, NO. y O. de Madrid, Toledo, Ciudad Real, Córdoba, Sevilla, Cádiz, Barcelona, Tarragona y Castellón, reflexiones en el O. de Lérida, Teruel, Zaragoza, Guadalajara y Cuenca y manifestaciones en el S. de Huesca. En el Cantábrico, Atlántico y NE. del Mediterráneo, mar picado.

Día 30.—Por la tarde vientos encontrados de carácter tempestuoso.

ESCOLÁSTICO.

## NO MAS MEDICAMENTOS

## LA MÉDECINE NOUVELLE

Año 16.—Periódico del sistema vitalista — Año 16

Publicado bajo la dirección de los DRES. PERADON Y DUMAS, de la Facultad de Medicina de París. Ataxia, Alumbruria, Arritmismo, Congestiones, Dispepsia, Diabetes, Enfermedades del Estómago, del Hígado, Jaqueca, Tisis, Parálisis, Reumatismo, Cisticia, Obesidad, etc. Se remite gratuitamente y franco de porte un folleto en lengua española ilustrado con grabados, que contiene las instrucciones sobre tratamientos y consultas, á todas las personas que lo pidan á esa dirección: Hotel de la "Médecine Nouvelle" 19, RUE DE LISBONNE, París

## NO MAS MEDICAMENTOS

## FONDA DE RIGAL

BAÑOS naturales y de ducha, de seis de la mañana á doce de la noche.

Precios: Un baño, una peseta.—Abono de nueve baños, pago adelantado, siete pesetas.—Baños medicinales, precios convencionales.

## CAFE DE RIGAL

Limonadas, Cervezas y Sifones

Precios á domicilio: Limonadas, 1'15 pesetas docena.—Cervezas, 2'25 pesetas docena.—Sifones, 0'25 pesetas uno.—Dejando en depósito 3 pesetas por sifón y 0'25 por botella hasta la devolución de los cascós.

## MARTÍNEZ

MÉDICO DENTISTA

POLAVIEJA, 11 Y 13, PRINCIPAL

## NUESTRO SERVICIO

TELEGRAFICO

## INFORMACIÓN ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL SR. PUIG

### La llegada de Dreyfus

París.—Dicen de Brest que el subprefecto ha recibido en la noche anterior telegramas referentes á la llegada de Dreyfus.

Afirmase que el S/ax podrá llegar á Brest el miércoles 21 del corriente.

### La crisis francesa

París.—El presidente Loubet ha recibido á Casimiro Perier, antiguo presidente del Consejo, á quien consultó acerca de la situación.

Se asegura que el concurso que Waldeck Rousseau busca con el mayor interés, es el de Perier, haciéndole encargarse de la cartera de guerra.

Nada se sabe aún de lo que pueda decidir M. Perier, que se ve muy apremiado por todos para que acceda.

Se asegura también que los mismos socialistas le han hecho saber el agrado con que verían que formaba parte del nuevo Ministerio.

No se habla de ningún otro nombre para las carteras, ni se conocen los propósitos del futuro presidente.

### Los yanquis

Madrid 19 (5 tarde). La prensa norteamericana refleja los pesimismos de la opinión en lo que se refiere á los asuntos de Filipinas.

«El general Ottis—dice el *Ledger* de Filadelfia—obtiene victoria sobre Victoria y á cual más brillantes todas, pero que no dejan huella mayor que la de unos fuegos artificiales. El enemigo desaparece de un punto para reaparecer en otro y desde que Aguilano recibió el «ultimatum» para entregarse sin condiciones, nada ha vuelto á hablarse de condiciones de paz. La lucha continúa arrastrándose miserablemente pero sin que se observe anuncio alguno de solución pacífica.

Esto explica la inquietud que, según los últimos despachos, empieza á sentir Mac-Kinley.

### Los Presupuestos

Madrid 19 (6-30 tarde.) Ha cambiado la decoración para el ministro de Hacienda.

Hasta hombres como el Sr. Moret, que salió del Congreso satisfecho de la

exposición hecha por el Sr. Villaverde, muéstrase más receloso aunque reservándose, como es natural, hasta conocer el detalle de la obra económica.

Lo propio acontece á banqueros tan importantes como el Sr. Rolland, quien por cierto á la seis de la tarde de ayer buscaba con gran interés un número de la *Gaceta*.

El diario oficial, que es hoy excepcionalmente voluminoso, se repartió á las cuatro de la tarde.

Como prueba del interés que despiertan estas cuestiones, se han solicitado muchos ejemplares de la *Gaceta*.

Grupos políticos que tienen representación en el Parlamento y que ayer parecían benévolos, se presentan hoy, por lo que dicen miembros caracterizados de los mismos, en actitud de dura crítica.

Las impresiones son de manifiesto desagrado, aun partiendo de la base del discurso del ministro.

Las veinticuatro horas transcurridas han bastado para que la realidad se abra camino.

Se abrigan grandes temores de que la obra económica del Gobierno, tropieze con muy serias dificultades.

## SERVICIO DE NUESTRO CORRESPONSAL L. LOTY

Bolsa de hoy

Madrid 19 (5 tarde.)

Interior contado . . . . .	62'80
Id. fin de mes . . . . .	62'70
Exterior contado . . . . .	68'10
Id. fin de mes . . . . .	69'80
Tesoro B. . . . .	101'50
Aduanas . . . . .	90'00
Cubas, 1886.. . . . .	70'5

# CORREO DE MADRID

## Consejo de ministros

Los presupuestos fué la nota principal del Consejo que ayer celebraron los ministros.

El de Hacienda dio cuenta del proyecto general y de los complementarios, que son próximamente unos veinte, suprimiendo toda la parte de gastos por haber sido tratada detalladamente en anteriores Consejos. Únicamente leyó la cifra total de los gastos, que resulta nivelada con la de ingresos, con una diferencia a favor de estos últimos de unas 700.000 pesetas.

Los ministros se negaron a comunicar detalles del presupuesto, por entender que tales noticias puedan influir en las operaciones bursátiles.

Esa misma consideración tendrá en cuenta el Sr. Villaverde para no dar noticia hoy de sus proyectos hasta después que haya pasado la hora oficial de cotización en la Bolsa.

Al mismo tiempo que el ministro presenta sus proyectos al Congreso, se facilitarán en su departamento a los periodistas unos extractos impresos de los presupuestos y leyes complementarias, á fin de que los puedan dar a conocer la prensa de la tarde.

Entre los proyectos que acompañan a los presupuestos figuran el impuesto sobre las utilidades, el de los azúcares y reformas en el timbre, derechos reales, cédulas personales y consumos.

El ministro de Hacienda apelará al patriotismo de las Cortes para que dichos proyectos se discutan con la posible rapidez y puedan comenzar a regir el 1º de Julio; mas si esto no fuera posible, recomendará que se dé toda preferencia a las leyes que afectan al pago del cuadro, que corresponde pagar el día 1º del mes próximo.

Todos los proyectos pasarán á la comisión de presupuestos; es decir, que no se hará designación de comisión especial para ninguno de ellos.

El ministro de Gracia y Justicia sometió además la cuestión de cuáles han de ser las Audiencias competentes para entender en los procesos procedentes de Ultramar y se acordó que lo sean las más próximas al establecimiento penitenciario donde se encuentre el reo.

## Mercado de vinos

Precios que rigen en los principales centros productores de la Península:

En Cariñena, a 16 y 17 pesetas alquén.

En Valencia: alcohol que, sin ser refinado tiene 94 grados, cántaro de 10.97 litros, a 40 reales los 88 grados; alcohol clase corriente, a 40 reales cántaro; Holanda, de 7 grados, a 30 idem id.

En Ciudad Real, a 2,25 pesetas la arroba de vino tinto; los blancos se venden a 2,50 y 2,75 pesetas.

En Toledo: vino tinto, a 3,50 pesetas arroba; blanco a 3,75 y 4 id. id.

En Cuenca: vinos tintos, a 2 pesetas la arroba; blanco a 2,10 id. id.

En Badajoz: vino tinto, a 4 pesetas arroba; blanco, a 4,50 y 5 id. id.

En Medina del Campo: vino tinto 16 reales cántaro; blanco, a 15 id. id.; vinagre, a 17.

En Valladolid: vino tinto, a 24 reales cántaro; blanco, a 25 id.; alcohol, a 100 reales.

En Teruel a 1 peseta y 1,25 los 12 litros de vino tinto.

En Nava del Rey: vino blanco nuevo, a 16 reales cántaro; id. viejo, a 26 y 30 id.; id. tinto, a 10 id. id.

En Asturias se venden los vinos tintos a 14 reales cántaro.

En Riano (León), a 25 reales cántaro de vino.

En Burgos: vino tinto a 13 y 14 reales arroba; blanco, a 13; aguardientes de 34 a 35 reales.

En Castrojeriz, se venden a 12 y 15 reales la arroba de vino.

## Al señor ministro de Hacienda

Mientras por las dependencias oficiales nos cumplen los reglamentos y se sostengon delegados que no han llegado á saber lo que es el semestre de ampliación, es imposible se regrese nuestra administración pública.

Alguna oficina provincial, desconociendo que los delegados no pueden emprender ni retener nada, por ser esta misión de los agentes ejecutivos, según la Instrucción de 12 de Mayo de 1888, aplican sin formalidad alguna y sin conocimiento de los acreedores los intereses de inscripciones, recargos y otros créditos á consumos y otros conceptos, aun á los Ayuntamientos que cubren al corriente sus obligaciones y nadas adeudadas al efecto de simular recaudación, resultando no pocas veces que luego han de instruirse expedientes para la devolución de ingresos indebidos.

Se da también el caso de que aparezcan spli- cadas á este ó al otro concepto, intereses de inscripciones que están aun pendientes de pago por el Banco, resultando con tal motivo ingresos ficticios para aumentar la recaudación.

Contra semejante abuso, han acudido al ministerio algunos Ayuntamientos, pero como se remitiesen los recursos á las oficinas provinciales sin ser devueltos, pasan meses y años sin resolverse, y continúa el abuso, siendo letra muerta el artículo 10 del Reglamento de procedimientos de 15 de Abril de 1890.

## MUNDO MILITAR

### CUESTIONES DE MARINA

Los técnicos en cuestiones marítimas de la vecina República deducen del giro forzoso adoptado en la cuestión de Tashoda, que Francia pierde el tiempo si no prepara su marina para luchar con Inglaterra, verdadero objetivo, dicen, de la flota francesa. Entienden así mismo que debe huir la estrategia naval de la guerra por escuadras, á la cual precisa renunciar. Como síntesis del nuevo orden de ideas elogian el programa defendido por Mr. d'Amor en su obratitulada *Le sius marin et la guerre contre l'Angleterre*, el cual es como sigue:

1.º Suspender totalmente durante muchos años la construcción de acorazados de escuadra de 14.000 toneladas y coste de treinta millones de francos.

2.º Reemplazar estos acorazados por un número igual de cruceros acorazados de 11.000 toneladas y tipo del *Jeanne d'Arc* ó del *Gloire*, sacrificando un poco la coraza al radio de acción.

3.º Establecer con gran actividad en el exterior los puntos de apoyo de la flota.

4.º Poner todo la quilla, de 25 torpederos submarinos, del tipo *Morse*, que es el Zedé perfeccionado, considerados como un arma formidable.

5.º Cuando hayan tenido lugar los ensayos del *Narval* y se vea si este barco sumergible confirma las esperanzas que en él se han fundado, ó después de fijar las variaciones precisas, colocar en quilla 25 de éstos.

7.º Cuando se haya construido esta primera serie de submarinos, hacerlos navegar en experiencias con sus defensas móviles, y, en definitiva, construir otros 50 bajo planes de inquecuestionable perfección.

A este programa se hacen objeciones relativa á la coraza de los cruceros, las cuales, una vez amarradas en obsequio de la velocidad, se juzgan ilusorias, por lo cual se cree que debe sacrificarse todo á la velocidad, puesto que destinado el tipo de crucero esencialmente a perseguir el comercio marítimo y rehuir combates con los buques ingleses, sólo se debe confiar — dicen — en caso de lucha con fuerzas enemigas de guerra, en los submarinos que desembarquen y siembren la destrucción instantánea en material del contrario beligerante.

Las enseñanzas del conflicto hispano-yanqui no son en realidad esas. Allí no han servido más que las buenas corazas y los buenos artilleros manejando artillería de grueso calibre y de tiro rápido. Confiar el éxito de los combates del porvenir en las proezas de los submarinos para cuya población y comandancia empieza por necesitar se generaciones enteras de hombres superiores y extraordinarios, aparte dominar con éxito, entre otros muchos, el problema de la visualidad bajo el agua, parecemos, más que un proyecto formulado por técnicos una fantasía delirante de cerebros enloquecidos.

## Crónica parisiense

### Los pobres de París. — La paz y la guerra. — La bohemia parlamentaria. — Modas.

Dos años ha hecho que la catástrofe del Bazar de la Caridad sembró el luto y el dolor en la elegante sociedad parisense.

Y a los dos años se inaugura en el mismo sitio en que ocurrió el incendio una suntuosa capilla como recuerdo eterno á las innumerables víctimas.

La ocasión es, por lo tanto, propicia para decir algo de los mendigos parisenses, falsos y verdaderos, porque de todo hay aquí.

Mis lectores no ignoran seguramente que aquí, en París, hubo una escuela de mendigos, realista y clandestina institución de cuyo seno podrían sañir los ciegos que abrían el ojo ante las batidas de la policía, y los cojos ó tullidos que corrían como corzos cuando se veían perseguidos por los gendarmes.

Pero eso ya pertenece á la historia y hoy quedan aquí pocos pseudo-pordioseros que nos importunen con sus retulias de penalidades y desgracias ficticias.

Ya son pocos los pobres que al morir dejan una fortuna escondida en el jergón y eso es,

sencillamente, porque tampoco son muchos los ricos que lo dejan.

La mayor parte de las viejas que mendigan á espaldas de la policía, en los boulevards y avenidas, son antiguas y frágiles bellezas vendedoras de caricias, mujeres que, cual honestos venenosos, surgen á millares en el asfalto de París.

Por eso en París los ricos, los que pueden dar algo, suelen ser desconfiados y las limosnas se regatean porque se ignora si servirán para remediar una miseria ó para fomentar un vicio.

Por eso aquí funcionan fantasias sociodadas particulares, encargadas de comprobar si aquél que pide merece una limosna, aun cuando yo creo que la mejor patente de pobreza es la humillación de tender la mano mendigando una migaja de pan.

Por eso, durante los días fríos y lluviosos del invierno parisín, remos en ciertos barrios de la gran ciudad largas filas de viejos y niños, jóvenes y mujeres que á las puertas de la *Sopa popular* ó del *Bocadillo de pan*, esperan el tazón de café con leche y el trozo bollo que sirve de pasaje sostenido á un estómago desfallecido.

Y, cuán difícil y meritorio es, á un estómago vacío, sostener un corazón noble, una conciencia recta y una honestad sin tacha!

París comprende por eso mismo que la caridad, venga de donde quiera, es una hermosa virtud cristiana y una más hermosa necesidad social.

Demos, pues, sin mirar á quién.

Como no hablar algo de la conferencia de La Haya?

No podemos pronosticar nada sobre sus resultados; pero como la guerra es una enfermedad de la sociedad humana, muy difícil vemos su desaparición.

Es, por desgracia, es muy cierto, hagan lo que quieran los delegados, quejies por su misión profiláctica difláctica, digamos los americanos, en el dictado de médicos, sanitarios de la paz universal ó profesores de la higiene pacífica.

Mientras haya en la tierra intereses antagonistas y mientras de la especie humana queden aun cuando sólo fuera tres miembros: dos hombres y una mujer, la guerra existirá.

Para consolarnos de una ley tan inexorable tenemos el recurso de aplaudir las grandes virtudes á veces espléndidas, enternecedoras en ocasiones y siempre generosas de los hombres de la guerra, cuando se muestran dignos de su misión de soldados.

De las cualidades del soldado sentimos la conmovedora y religiosa impresión cada vez que pasamos las grandiosas galerías del museo de los invalidos en París.

No lejos de la granada que mató á Turenne, cuyo proyecto reposa en un estuche de seda azul, vemos el sudario que cubrió el cuerpo de Napoleón en Santa Elena.

Una culata de fusil, desenterrada en el campo de batalla de Iena, nos aparece rodeada de un giro tricolor y, muy próxima, la trompa que tocó al asalto de Malakoff; más lejos vemos el uniforme, agujereado por las balas, cuyas prendas vistieron el cuerpo de un teniente; mejor dice, de una teniente, puesto que se trata de la Angélica Duchemin, hecha oficial por Napoleón primero en el campo de batalla.

Más allá vemos también la legendaria pieza de bronce del general Dumesnil, que respondió á los aliados cuando se solicitaban la rendición de Vincennes: «Yo entregaré la plaza cuando vosotros me devolváis mi pieza».

Y así sucesivamente, reliquias y más reliquias, sacrosantos recuerdos que todos los países poseen también, y que todos se engalanan en poseer y, sin embargo, todos quieren la guerra y todos tienen sus miradas fijas en La Haya, de donde seguramente saldrá lo que salió del parte de los montes.

Frente al domicilio central del Monte de Piedad de París hay un café, donde se reunen los trovadores de alhajas para negociar entre ellos o para traficar con sus clientes.

Los agentes de la policía secreta van allí con frecuencia, siguiendo las pistas de algún robo y uno de esos agentes vió un día que se ponía á la venta una medalla de plata de las que sirven de insignia á los diputados.

Creyendo que se trataba de un objeto robado y después empalmado, el agente la compró al vendedor por diez francos.

El diputado titular de la medalla formaba parte aún de la representación nacional.

El prefecto de policía se hizo cargo de la medalla, se abrió una información y resultó de ella que la insignia había sido empalmada por su mismo propietario.

Eso nos da una magnifica idea de lo que puede ser la bohemia, aun en el mismo París.

Después de todo aquel diputado era un hombre honrado y no podía ser lo que aquí llaman un brigand.

Tengo que decir algo más del traje forma de sastre porque, á pesar de la estación, la moda no le abandona.

Sólo sé que, en vez de hacerle de peso, se confecciona con cuti, moaré ó hito. Excepto tales como la muselina podemos elegir todas las demás.

Se llevan mucho las túnicas princeps, sobre faldas de la misma clase.

Esas túnicas se hacen muy largas y algunas veces se adornan con botones de cristal.

Trátase de hacer reaparecer las mangas cortas y sería bueno que la moda se generalizara sobre todo para los brazos bien moldeados.

También se llevarán mucho este verano trajes de puntilla sobre un fondo ó transparente rosa ó azul, descote y mangas sin transparencias; también eso sería de muy buen gusto.

Parce ser que nuestras elegantes adoptan fácilmente ese género de vestidos muy airo- sos, muy frescos y... muy transparentes.

ANTONIO AMBROA

Paris 15 de Junio de 1899

## OBREROS EN HUELGA

Bilbao 16.—Se han declarado en huelga 12.000 obreros de los Altos Hornos, por haberse negado el consejo de administración á admitir á 400 operarios despedidos.

Solamente han quedado en los talleres 150 para terminar los colados que se habían convertido en acero. La suspensión de estos trabajos originaria grandísimos perjuicios.

Análoga conducta han observado otros obreros después de la huelga general. El proceder de estos trabajadores ha merecido plácemes. Coméntase que la dirección de la fábrica ha ordenado el cierre de la cooperativa obrera en la que tienen participación los operarios.

Las protestas de las mujeres han obligado á la reapertura de la cooperativa, limitando la expedición de géneros á diez pesetas como máximo.

Los ánimos están soliviantados con esta determinación, habiéndose re incontrado la guardia civil.

Han confiado las autoridades. El gobernador civil ha intervenido al principio amistosamente, ante el temor de que la huelga se extendiese á las demás fábricas.

Los obreros se lamentan de que las fuerzas armadas se alimenten con los víveres de la cooperativa.

Se ha publicado una hoja dirigida á los obreros de la zona fabril aconsejando la resistencia.

Bilbao 16.—La huelga de la fábrica Altos Hornos ha tomado mayor incremento.

Si los tres grandes hornos, únicos que funcionan ahora, se parasen, la fábrica tendría que suspender todos sus trabajos durante un plazo de ocho meses, necesario para reparar los enormes perjuicios que esto le ocasionaría.

Los obreros se lamentan de que las fuerzas armadas se alimenten con los víveres de la fábrica.

Las mujeres recorren las tapas de las fábricas apedreando á los obreros que trabajan.

Cuando las mujeres vieran sacar de la Sociedad cooperativa comestibles para llevarlos á la fábrica, se oponían diciendo que ellas eran unionistas y no consentían tal cosa.

La Cooperativa sacó gran cantidad de arroz y vino, con la custodia de fuerzas de Garde. Como el matrimonio estuvo algún tiempo viviendo en su casa, sabe el testigo y cuenta una porción de detalles íntimos, rayanos á pornografía, que alborotan al público.

Declaran algunos compañeros de Ambrosio del Amo, y manifiestan que estaban enfermos por referencias de éste, de los disgustos que tenían con su esposa.

El padre del procesado afirma que él se opone á la b

anterior ministro de la Guerra general Otero, por las malas disposiciones tomadas desde su departamento.

Rectifica luego el conde de las Almenas al pieza censurando al general Blanco por las palabras dichas en la sesión de ayer de que le pesaba no haberse elevado en vez de respetar las órdenes que recibía del Gobierno.

Dice que cree no haber general español que tal haga.

Con gran dureza ataca al Gobierno ante el calificándole de infame y traidor.

El presidente replica al orador retire las frases pronunciadas a lo que este no accede.

Continúa denunciando a los generales que no han cumplido con sus sagrados deberes, y sobre todo al Sr. Primo de Rivera, a quien dice debiera cambiar el plumaje del casco por un tupé.

Dirigiéndose luego al general Azcárraga, dice espere con anhelo terminar el su mero de las rendiciones de las plazas de nuestras excolonias para pedirlo y estudiarlo letra por letra.

Le contesta el Sr. Durán y Bas, y al fin el señor conde de las Almenas deja el elección del presidente de la Cámara el cambio en la frase pronunciada contra el Gobierno liberal.

El general Correa. Dijo ayer, y repito hoy, que no di al general Blanco instrucciones más que en líneas generales. No pido dársele a tanta distancia sobre asuntos estratégicos.

Mi proceder fué alto y diligente. Hice cuanto cabía en mis facultades.

Cuando se abra la información que deseé el señor conde de las Almenas, y que deseo máscalo, para depurar las responsabilidades, será el momento de que mi conducta sea debidamente apreciada.

Yo no publiqué telegramas reservados.

Por el contrario, mandé formar causa por su publicación.

Y la otra parte un telegrama oficial y público para demostrar que el gobierno no ordenó la rendición de Santiago.

Vea, pues, el Sr. Sánchez Mira si pro

ceda que se aplique al Código de Justicia militar.

El señor obispo de Valencia. Con sien-

timiento me levanto a recoger la alusión que me ha sido dirigida, porque nunca tan-

to como ahora he sido exaltado a la idea de que el tiempo es oro, para que el Parla-

mento pueda dedicarse a la obra de rege-

nación.

Yo no he de quitar un grano a ese bien, pero he sido al mismo tiempo importante asunto, y debo manifestar que como español, como senador del Reino, como prela-

do, tengo vivísimo interés en que el Poder

ejecutivo de estos valientes españoles pri-

meros de los tiempos en tristísimo mar-

tiro.

Por ocupaciones perentorias rechaza el cargo de presidente efectivo de una junta

de mi diócesis, quedándose con el de no-

norario, y mi misión es pedir que el país

que el Senado, que todos, sin distinción de

colores políticos, hagan los sacrificios po-

sibles por libertar a sus prisioneros.

Y yo os digo que si me fuera posible se-

pararme del cargo que ejerzo en mi dióce-

sis, me iría al Archipiélago para ofrecerme

en rehenes hasta conseguir la libertad de

aquellos valientes mártires.

(Muy bien en la Cámara.)

Después de breves rectificaciones de los Sres. Martín Sánchez, Weyler y conde de las Almenas, éste retira su enmienda.

#### Discusión del dictamen

Consumé el primer turno en contra el Sr. Dávila.

El orador hace en una hora el análisis de las causas y solución de la crisis de Marzo y de lo que es y significa y se propone el gobierno de su majestad.

Pone en relieve el carácter ultraconservador, regionalista y ultramontano de la

política gobernante, enderezada a su juicio, a destruir el actual estado de derecho libe-

ral y democrático e impulso de una coali-

ción reaccionaria que ha logrado recon-

centrar a los elementos republicanos que

andaban dispersos, poniendo en peligro la

libertad, la monarquía y hasta la unidad de la patria.

En un discurso no menos breve y bien

dicho, el Sr. Arrazola contesta uno por un

todos los cargos formulados por el impug-

nador, tratando de demostrar lo imaginario

de los pavorosos vaticinios del Sr. Dávila.

Y a las siete se levanta la sesión.

#### CONGRESO

##### SESIÓN DEL DÍA 17 DE JUNIO DE 1899

Son las tres y cuarto cuando ocupa el sillón presidencial el Sr. García Alix y abre la sesión.

En el sesión gran número de diputados, en las tribunas poca concurrencia y en el banco del Gobierno el ministro de Hacienda con infinidad de papeles sobre el pu-

Hacen ruegos y preguntas de interés los Sres. Arias Miranda, marqués de Torre Romero, López Pelegri, Castell (hijo), marqués de Alta Gracia, Poveda y Vinenti.

Entrase en el orden del día.

Se aprueban dictámenes de las comisi-

ones de actas y de incompatibilidades.

Juren el cargo de diputados los señores Ugarte, marqués de Portago, Mou y Martínez Rodríguez Rivas, Osuna, Aparicio, Dupuy de Lôme y marqués de Lemus.

El Presidente concede la palabra al ministro de Hacienda. Gran expectación en la Cámara.

El Sr. Villaverde dice que antes de leer los Presupuestos quiere dirigir la palabra a la Cámara para explicarle ciertos conceptos que pueden parecer oscuros.

Añade que esto no es la costumbre, pero que hay algún precedente.

Declara que la liquidación es tremenda. Dice que desde Marzo del 96 se han pagado 1.969 millones y que a esta cifra enero hay que agregar las deudas de Ultramar que ahora pesan sobre el presupuesto general del Estado.

Las deudas de Ultramar importan 1.469 millones y 211 los intereses de las anualidades.

Las claves pasivas alcanzan la enorme cifra 259 millones: la deuda flotante, que todavía no tiene forma de pago, 1326 millones.

A cinco mil millones que teníamos de deuda hay que agregar ahora 3 mil millones.

El problema, dice, en el presupuesto anual está en 300 millones.

Declara que el problema es difícil, pero cree que se puede resolver sin perjuicio del crédito público.

Es necesario el sacrificio, añade, para resolver este problema y así lo han resuelto otras naciones, como Francia, después de la guerra con Prusia.

Afirma que el Gobierno viene a dar esa solución.

Lee varios datos para marcar la diferencia entre la importación y exportación en el año 1890 y la que corresponde a 1897. En aquella fecha importaba ambos conceptos unos 300 millones y en esta 1.900.

Dice que aquí no hay paralelismos entre el queja de país y los ingresos del Estado.

Al retirarse de la tribuna empieza a tratar de la deuda amortizable.

El ministro se decide por la supresión pero dando una compensación a los tenedores de esa deuda.

La primera solución es la suspensión de las amortizaciones. Estas representan 97 millones de pesetas.

Para llegar a la supresión es preciso compensar esta pérdida, pues no habían de ser menos los poseedores de amortizable que los de perpetuo. Declara que el problema es fácil, ya que ha optado por la supresión de las amortizaciones de todas las deudas, en vez de la suspensión, que nada resolvía.

Expone después las soluciones que podían ofrecerse a la compensación. Dice que ésta se hará mediante una bonificación en los cupones del satísfichos.

Esta bonificación será de un 13 por 100, y sobre el interés que resulte, se descontará el impuesto sobre las utilidades.

Deudas de Ultramar. Es de suponer que estas fueron aceptadas por los Estados Unidos, pero no ha sido así.

Estas deudas han de pasar al presupuesto de la Península, con un impuesto de un 20 por 100 para la de Cuba y de 15 por 100 para Filipinas más el descuento sobre las utilidades, que es de un 20 por 100.

La renta de ésta donde será superior al 5 por 100, a pesar de estos descuentos.

El Gobierno propone la creación de una deuda de 5 por 100 que se dará en efectivo 300 millones de pesetas con la hipoteca de la renta de Tabacos y con la cual se recogerán las obligaciones del Tesoro y de Aduanas y de pagares a Bancos y Sociedades, Diputaciones y Ayuntamientos.

La riqueza rústica queda relevada de todo recargo y el de la riqueza urbana y la contribución industrial y de comercio se fija en dos décimos.

Proyectase una revisión en los actuales encabezamientos de consumos.

Se establecen derechos de exportación sobre los minerales de hierro y cobre, se crea un impuesto sobre la acuicultura, son objeto de importante reforma la renta de tabacos, cuyos precios se elevan, y la del tabaco, que se hace extensiva a ciertos signos y documentos que no contribuyen al presente; y se reforma, asimismo, entre otros, el impuesto de derechos reales, el de granizas y títulos, el de cédulas personales, el de transporte sobre pasajes y mercancías, y el de la sal, creándose impuestos especiales de fabricación sobre el azúcar y sobre el alcohol.

Las obligaciones y recursos se fijan en las siguientes cantidades:

Gastos: 937. 178. 133. 89.

Ingresos: 937. 930. 415.

Exceso de los ingresos: 752. 281. 11.

Impresiones

El Sr. Romero Robledo, a quien interro-

garon varias personas cuando salió del sa-

lón de sesiones, dijo:

—Ustedes ya saben que, en principio, me parece malo todo lo que sale de esta gente; pero debo decir que la obra del ministro de Hacienda es demasiado importante para poder juzgar en tres minutos. Por eso no puedo dar todavía mi opinión.

El Sr. Pi y Margall decía que el discurso del ministro no le había causado más impresión, partiendo de la necesidad que se impone de hacer verdaderos sacrificios para llegar a normalizar la Hacienda; pero que reservaba su opinión hasta poder estudiar la obra del Sr. Villaverde.

Los liberales estaban reservados, por lo general. Elogiaban la decisión del ministro en acometer el impuesto sobre la renta, y en relevar de todo recargo a la riqueza rústica, que está muy castigada. En cambio recordaban el fracaso que tuvo el intento de impuesto sobre los alcoholos, y creían que el Sr. Villaverde haya calculado

impuesto sobre las utilidades. En éstas se comprende la deuda pública, sueldos y haberes, algo de la contribución industrial y todos los valores mobiliarios.

Impuesto sobre el azúcar. Se crea esta nueva renta, muy importante por cierto, pues no paga ahora lo que debía en relación a su cultivo y consumo.

Se crea otro sobre el alcohol y sobre la sal.

En cuanto a la renta del tabaco, se ha hecho un nuevo proyecto de ley que proporcionará aumento.

Con estas reformas el presupuesto de ingresos se eleva a 937 millones, con los cuales se hará frente a todos los gastos, asegurando la nivelación en término breve.

Declara que todos estos proyectos pueden ser reformados, pero en lo que no transigiría es en cambiar las bases fundamentales del actual presupuesto.

Y termina rogando que determinados proyectos sean discutidos y aprobados con toda rapidez para que puedan regir antes de 1.º de julio.

Al terminar su discurso fué muy aplaudido y felicitado.

El Congreso pasa a reunirse en secciones a las seis menos cuarto.

Reanudada la sesión, el señor ministro de Hacienda da lectura a sus proyectos.

Se lean después varios dictámenes y se levanta la sesión.

#### Proyectos de Hacienda

El interés de la tarde estuvo ayer en el discurso del ministro de Hacienda en el Congreso y de la lectura de los presupuestos.

El presupuesto no ha producido buen efecto, porque presentarlo no ya nivelado sino con superávit es cosa que todo el mundo tiene como una prueba de que el señor Villaverde no ha osado romper con las rancias y perjudiciales ficciones a que suelen recurrir todos los ministros de Hacienda en España para confeccionar los presupuestos.

El menor contratiempo.

La tripulación de la embarcación la componen solamente dos hombres, a uno de los cuales le falta una pierna.

En Toledo se ha abierto una suscripción para erigir un monumento a Castellar.

El jueves se celebró en Cartagena un meeting para pedir la revisión del proceso de Montjuich.

Presidió el Sr. Lobo y hablaron varios señores, y por unanimidad se adoptó el acuerdo de adherirse a la Junta revisionista y protestar contra los martirios de Montjuich.

En la Caja de Ultramar detuvieron a un sujeto que dijo llamarse Teodoro de la Cruz Crisostomo, el cual se presentó con documentos falsos a cobrar los haberes de un repatriado.

El Coronel Madariaga, reputado escritor militar, en un artículo publicado en la Revista General Intercolonial analiza el verdadero concepto de los derechos pasivos para empleados y militares, deduciendo la consecuencia de que la vida de los unos y otros es muy precaria, y son carreras que no pueden aceptarse hoy sin la esperanza de que mañana el Estado ha de compensar, sobre todo en los militares, los sacrificios a que obliga su servicio; y en cuanto a los derechos pasivos de las viudas y huérfanos de éstos, considera deuda sagrada como compensación al despojo de que

excesivamente el producto de varios tributos, y como dato recordaban que en ningún ejercicio se han podido recaudar 800 millones de pesetas, que son 137 menos de los que se hacen figurar en el nuevo presupuesto.

Los telegramas recibidos de Canarias dicen

que se han encendido las calderas del torpedero Rayo mientras los inyectores achicaban el agua.

Gracias a esta operación se ha conseguido sacar el buque de las piedras en que estaba encallado.

Del reconocimiento practicado resulta que el Rayo tiene la hélice completamente destrozada.

Dicen un periódico bilbaíno que el lunes llama la atención en el museo del Arsenal un balandro de tan reducidas dimensiones, que no será mayor que un bote de los ordinarios, y el cual ha venido a la vela y sin experimentar el menor contratiempo.

La tripulación de la embarcación la compone

solamente dos hombres, a uno de los cuales

le falta una pierna.

En Toledo se ha abierto

# ANUNCIOS

• • • A LAS • • • PREPARADOS del Dr. WOSMAHE de LULAIN, EE. UU., para la  
SEÑORAS BELLEZA

No se confundan estas preparaciones fundadas en el conocimiento médico de la piel y de los órganos á que se aplican, con las que la ignorante especulación mercantil expande para el tocador, y son causa la mayoría de las veces de la destrucción de la belleza y otras dolencias más graves de efectos irremediables.

Pomada Estimulante para desarrollo y endurecimiento de los pechos, hombres para escote, 11 ptas.—Crema natural, tesoro del cutis, 15 ptas.—Óleo con blanco para blanquear, color perfecto al natural, graduándose á placer, 20 ptas.—Contra arrugas, pliegues de la piel de la frente, patas de gallo, 30 ptas.—Pomada Regeneradora, crecimiento y lozana del pelo, cejas, pestañas, 12 ptas.—Jabón, supremacía á todos, 6 ptas.—Polvos y Elixir dentífrico, 6 ptas.—Alquitrán-quina, limpieza del cabello, 6 ptas.—Cosmético tintura (negro, castaño y rubio obscuro), uso secreto, facilidad (5 minutos), sin manchar la piel ni la ropa, 6 ptas.—Creme para el tocador, 10 ptas.—Crema para el tocador, 10 ptas.—Hay preparación para reducir el vientre, darle tersura, corregir su calda y pliegues, para las piernas y manchas de la piel (antojos), cítricas de las viruelas y otros para uso en órganos reservados, de imposible detalle por pertenecer á la higiene secreta que tanto debe interesar á las señoras, si desean conservar su imperio constante sobre el hombre, cadena de flores cimentada no sólo en sus cualidades morales, sino en el encanto de sus gracia naturales y esculpturales formas. Estimulante, faltas y desarreglo menstrual, males nerviosos, histerismo, etc. Consulta reservada, sin carta dirigiéndose al Doctor Wosmahe. Su representación: España, 23, 1º, Madrid.

Prospectos gratis pidiéndolos a La Aviña, Alcalá, 23, pral. Madrid, la que, para evitar falsificaciones dañinas, y seguridad en las señoras de que usan los legítimos Productos Wosmahe, les envía por correo certificado, remitiéndole su valor en libranza o sellos, y prospectos enviando 20 centimos para su franquicia.

NO MÁS  
**SORDOS**

Disepepsias, Gastralgias, Dolores, Flatos, Disenterías, Malas digestiones, Inapetencia, Vómitos, Extraniamientos, Vientos, Catarros, Diarrreas, Bilis, Debilidad, Ardores, etc.

Alijo instantáneo (diez minutos) y cura infalible con el Digestivo Herrera, 4 ptas caja en boticas y droguerías acreditadas y se envían por correo, remitiendo 4 pesetas en libranza ó sellos al Dr. Herrera, especialista, Alcalá, 23, 1º, Madrid. Y se contesta gratis á las consultas por escrito ó personalmente. (Este preparado supera a todos por su eficacia y rápido alivio.)

• • • MALES • • •  
**NERVIOSOS**

EL MATADOR, preparado americano, calma á la primera fricción los más agudos dolores **REUMÁTICOS, INFLAMATORIOS, NERVIOSOS Y GOTOSOS**

NO HAY  
**DOLOR**  
que re-  
sista  
MATADOR (Pain-Kalier)

REUMA, GOTAS, NEURALGIAS

El Matador es un precioso bálsamo usado por los indios y caudillos americanos que siempre olivía. Se vende en todas las buenas boticas y droguerías de España al precio de 2 ptas. frasco. Consulta gratis por carta al Dr. Herrera, especialista, Alcalá, 23, 1º Madrid. Se envía por correo certificado el Matador (Pain-Kalier) a todas partes, enviando 10 reales en sellos.

EN 300 CASOS, 300 CURACIONES  
CURA GRATIA DE  
SIN OPERAR LA  
**SORDERA**

ZUMBIOS, FLUJOS y todas las enfermedades de los OÍDOS  
En 300 enfermos, 300 curas CONTRASORDERA THOMPSON  
4 ptas. caja.

Venta botica y Barbería Médico-Americanos, Alcalá, 23, 1º, MADRID. Prospecto español. Consultas gratis y por correo de fuera. Va correo por valor sellos ó libranza, remitiendo al Dr. Herrera, especialista, Alcalá, 23, 1º, Madrid.

**ESTOMAGO**

Por crónicos y rebeldes que sean curan con las PERLAS KOCH, á 8 pesetas caja en boticas y en MADRID, ALCALÁ, 23, 1º. Consulta gratis y por carta en el Gabinete médico-americano. El mayor adelanto médico de este siglo. Infalible siempre. Dolors rebeldes en la cabeza, pecho, corazón, estómago, espalda, piernas, vértigos, desvanecimientos, neuralgias, insomnios, hipnotismo, histerismo, falta de memoria, epilepsia, cansancio cerebral, etc.

• • • MALES • • •  
**NERVIOSOS**

EL MATADOR, preparado americano, calma á la primera fricción los más agudos dolores **REUMÁTICOS, INFLAMATORIOS, NERVIOSOS Y GOTOSOS**

NO HAY  
**DOLOR**  
que re-  
sista  
MATADOR (Pain-Kalier)

REUMA, GOTAS, NEURALGIAS

FARA ENFERMEDADES URINARIAS  
**SÁNDALO PIZA**

MIL PESETAS

al que presenta Cápsulas de sándalo mejores que las del Dr. Pizá de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medalla de oro en la Exposición de Barcelona de 1888, Gran Concurso de París de 1895 y Gran premio en la de Sutex de 1896. Diez y nueve años de éxito creciente. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventaja sobre todos sus similares. Frasco. 11 rs.

NO FIARSE DE IMITACIONES. PEDID

**NERVIOS** Curación segura de las enfermedades **NERVIOSAS**

tomando el acreditado elixir polibromurado Bertrán. 111 años de gran éxito!! Producto único en España, para curar la epilepsia (mal de San Pau), histerismo, baile de San Vito, neuralgias rebeldes, migraña, palpitations de corazón, vértigos, temblores, agitación nocturna, desvanecimientos, insomnios, asma y demás accidentes nerviosos. —Venta en Barcelona: Farmacia Bertrán, plaza de Junqueras, número 2.—En Valencia: Farmacia del Dr. Coscas, Sombrerería 5.

**CLÍNICA DENTAL**  
del Consultorio Médico  
Internacional

Dos patentes de invención por veinte años, para las dentaduras de níquel y de aluminio dorado, las más higiénicas, cómodas, ligeras, fuertes y baratas.

Dientes de caucho (sistema antiguo) desde 5 pesetas. En níquel ó aluminio (patentes), desde 10. En oro desde 20. Dentaduras completas en caucho, 100; sistema antiguo en níquel ó aluminio desde 200; en oro desde 500. Empastes desde 5; amalgamaciones desde 10; orificios desde 20.

Coralina.—Polvo de Coral esterilizado; recomendado por todas las celebridades médicas para la limpieza de la dentadura, destruir el sarro y devolver su blancura primitiva. Precio 2 pesetas frasco ó caja en todas las farmacias ó por correo.

Mento-piretrina.—Excelente elixir para quitar el dolor de muelas, fortalecer los dientes movedizos, curar las enfermedades de las encías y facilitar poderosamente el báboe de los niños.

Horas de consulta de 9 de la mañana á 7 de la tarde; de 9 á 10 y media gratis á los pobres. Se consulta por carta.

Madrid, Arenal, 1.  
GUARDIA MÉDICA PERMANENTE

BIBLIOTECA  
DEL

**HERALDO DE ALCYON**

SIN MADRE, novela por HUGO CONWAY, encuadrada en rústica—Una peseta.

El medicamento más eficaz para la pronta curación de los DESARREGLOS DE LAS JÓVENES, la anemia, palidez, inapetencia y debilidad general, son las Pildoras

**RESTAURADORAS**

Formiguera, con hierro, manganeso y pepsina. Producen maravillosos resultados en la curación de las enfermedades crónicas del estómago, y dan fuerza y vigor á los ancianos, convalecientes y personas débiles.

Véndense en todas las Farmacias  
Al por mayor: Sociedad Farmacéutica Española  
BARCELONA

**CONSULTORIO MEDICO**

Quirúrgico Internacional, Arenal, 1, Madrid  
Dirigida por médicos especialistas con la cooperación de una obstétrica y un dentista.

En este Centro, que cuenta ya cinco años de existencia y que ha practicado un sin número de curaciones y operaciones todos los días, de 9 á 12 de la mañana y de 3 á 7 de la tarde, dedicando la primera hora y media gratis á los pobres, sigue en la misma forma y distribuida por secciones, según las especialidades, de la manera siguiente:

1.º Pediatría, Ginecología y Obstetricia: Dr. D. Felipe Farino y Sra. doña Aurelia Cavazzuti.

2.º Oftalmología, Laringología, Oología y Rinología don Manuel Fernández y D. Francisco Martínez.

3.º Enfermedades del aparato circulatorio y respiratorio: Dres. Maceras y Vargas (D. Constantino).

4.º Enfermedades del aparato digestivo y trópicas: Doctores Rivera y Martínez.

5.º Enfermedades de las vías urinarias: Venero, cíclitis y de la piel: Dres. Marqués y U. Aldaca.

6.º Cirugía general y Operaciones: Dres. D. Felipe Farino y D. Manuel Busacca.

7.º Enfermedades nerviosas y mentales: Dra. Rivero y Vargas.

Y 8.º Odontología y protesis dental: Cav. Bussaca y Benigno Méndez, poseyendo el primero cuatro patentes de invención por forceps universal, automoto-eléctrico para la curación de las hernias (quebraduras), dentaduras de níquel y de aluminiodorado.

Posee este Consultorio, además de un completo arsenal quirúrgico para toda clase de operaciones, modernos y poderosos aparatos, tanto para el diagnóstico diferencial como para el tratamiento y curación de todas las enfermedades crónicas, como microscopios para la inspección de esputos, orina y demás secreciones, galactómetros, urinoscopos, oftalmoscopios, pneumómetros, espirometros, esfígmatógrafos, laringoscopios y reflectores eléctricos para la investigación de cavidades, rayos Roentgen, para puntualizar las alteraciones óseas, tumores internos, cavernas pulmonares, cuerpos extraños, etc. etc.; inhaladores de ozono antisépticos y balsámicos para las afecciones del aparato respiratorio, anemia y clorosis que se precisan con el hematosespectroscopio de Henneque, vaporarios con presión al frío y caliente para las enfermedades de la garganta, piel y cuero cabelludo; duchas hidro-eléctricas filiformes, oculares, nasales, auriculares, uretrales, endouterinas y vaginales, con todas las clases de medicamentos apropiados; seroterapia; hipodermia: electricidad estática (gran modelo de Carré) para baño, soplo y chispa en la neurastenia polisarcia; idem farádica para las parálisis locales, impotencia, espermatorrax, sordera y afonía; idem galvánica de corrientes continuas para las atrofias, catarro y atonía de la matriz, catarro y ulcer del estómago y electrolisis y catatofresis contra tumores, estrecheces, atresias y toda clase de reumatismos en sus múltiples y variadas manifestaciones.

Se consulta también por correo. ARENAL, 1, MADRID.

**ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS**

PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR

Medicamento heróico para la curación de la **TISIS PULMONAR**. De resultados seguros para combatir las **TOSES perniciosa**, enfermedades del pecho, catarras de los bronquios, resfriados antiguos, etc.—Muy útil en la convalecencia de la pulmonía.—En la inmensa mayoría de casos basta consumir solo UNO ó DOS frascos para alcanzar la **COMPLETA CURACION**.

Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO ó CATARRO.

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens», vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos á combatir la **tuberculosis pulmonar crónica**, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con inusitada satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—Dr. J. Luis Vidal.

«El Elixir de Guayacol Torrens», debido á su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna, aminora los padecimientos de los tisicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Dres. Valls, Gozalbez, Espínos, Vidal y Llobregat.

«El Elixir de Guayacol Torrens» al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descongestiona rápidamente el parenquima pulmonar y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hiperemias del pulmón.—Dr. Valls.

«El Elixir de Guayacol Torrens» es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Dr. Quilis.

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens», es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias, y que vale la pena sea conocido de los médicos, pues puede reportarles grandes beneficios.—Dr. Luis Valls.

El éxito alcanzado con el «Elixir de Guayacol Torrens», ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestárselo al Doctor Torrens.—Emilio Gozalbez, licenciado en medicina y cirugía.

Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrens», en la tuberculosis, pues llena mejor la indicación morbosa que otro medicamento antiséptico pulmonar.—Francisco A. Llobregat, licenciado en medicina y cirugía.

He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrens», en dos de ellos en unión de otros compañeros de consulta, y siempre he obtenido brillantes resultados.—Dr. Tomás Babiera.

He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrens», no sólo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en la convalecencia de las mismas.—Dr. Paulino Valiente.

He ordenado infinita de veces el «Elixir de Guayacol Torrens», y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas ellas he obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castillo.

NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de **Elixir de Guayacol** se ha hecho **posteriormente**, pero su composición es distinta del **Elixir de Guayacol del Dr. Torrens**. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellos formen.

Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, núm. 73, Valencia: junto á la Drogería de La Luna.

En Alcoy, D. Camilo Pérez, San Lorenzo 3 y la señora Viuda de R. Alfonso, Mercado 20 y 22.

Tomando una cucharada de las de café, al dia, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

**LA SALUD Á DOMICILIO—LA MARGARITA EN LOECHES**

Como purgante, á las dos horas deja libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.

Antibólica, antiescrófulosa, astringente, antisifilitica, antiparasitaria y **MUY RECONSTITUYENTE**.—Con esta agua de uso general hace **CINCUENTA AÑOS** se tiene **LA SALUD Á DOMICILIO**.—Premiada siempre la primera con diplomas, grandes medallas de oro y distinciones.

Depósito central: Jardines, 15, bajos Madrid.—Prevenirse contra anuncios de aguas LLAMADAS naturales y que pretenden ser iguales y aun mejores, y dicen que no irritan, y es porque carecen de fuerza: la **LA MARGARITA** se adapta á TODOS los estómagos, no IRITADA, y mezclándola con agua resulta aún **MUY superior** á las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de **LA MARGARITA**, sus condiciones terapéuticas tampoco.—Hecho el análisis por Mr. HARDY, químico ponente de la Academia de Medicina de París, fué declarada esta agua la mejor de su clase, y del minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado médico Dr. D. Manuel Saenz Diez, acudiendo á los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aun más abundantes, resulta que **LA MARGARITA DE LOECHES**, es entre todas las conocidas y que se auncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico que son los más poderosos purgantes, y la única que contiene carbonato ferroso y manganoso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de **LA MARGARITA** doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrófulosas y de la matriz, sífilis inverteradas, bazo, estómago, mesenterio, liagos, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes.

SU GRAN CAUDAL DE AGUA, de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abierto del 15 de Julio al 15 de Septiembre. Pedir prospectos y hojas clínicas que se entregan gratis, Madrid, Jardines, 15, bajos.—Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS.

Imp. del HERALDO DE ALCOY